

Međunarodna studentska konferencija *Jučer, danas, sutra – slavistika: Konceptije i ishodi učenja slavističkih studija u regiji*, 2014.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu sa svojim Odsjekom za južnoslavenske jezike i književnosti predstavlja jedinstven primjer (uz izuzetak kroatistike koja se odvojila kao studij nacionalne filologije) ujedinjenog studija južne slavistike u regiji. Istovremenim studiranjem najmanje dviju filologijâ na Odsjeku studij se južne slavistike otpočetka nameće kao interdisciplinarnan i interkulturalan studij. U nešto manjem se opsegu taj model pojavljuje i na Filozofskom fakultetu u Ljubljani, kao jedinom u regiji koji je sličan zagrebačkome modelu. Zbog te sličnosti u koncipiranju studija profesori i studenti nailaze na iste izazove u osmišljavanju i provođenju studija s jedne strane te samog studiranja na drugoj strani. Bilateralni susret studenata i profesorâ zagrebačkog i ljubljanskog Filozofskog fakulteta zamišljen je kao dvodnevni susret sviju zainteresiranih sudionika u znanstveno-nastavnom procesu izvođenja slavističkih studija u Hrvatskoj i Sloveniji, ali i široj regiji. Kao glavna se tema nameće pitanje opstanka slavistike kao humanističke znanosti, koja trenutno nije profitabilna na tržištu kapitala. Kao ravnopravne sudionike ovog razgovora vidimo profesore i studente spomenutih institucija, kako bi se kroz njihova gledišta upotpunila slika sadašnjeg i budućeg stanja (studija) slavistike u regiji. Ovaj projekt je osmišljen uz podršku Odsjeka za južnoslavenske jezike i književnosti.

Bilateralnim susretom pod naslovom *Jučer, danas, sutra – slavistika. Konceptije i ishodi učenja slavističkih studija u regiji* u organizaciji Kluba studenata južne slavistike A-302 (Zagreb) i Društva Filoslav (Ljubljana) želimo otvoriti prostor promišljanju slavističkih studija kakvi danas postoje prije svega u Hrvatskoj i Sloveniji, s osvrtom na stanje u široj regiji (Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Makedonija, Srbija kao slavenske zemlje te Austrija, Mađarska, Rumunjska kao neslavenske države). Susret je zamišljen kao niz predavanja-predstavljanja, okruglih stolova s domaćim i/ili inozemnim gostima (profesori s Filozofskog fakulteta u Zagrebu i Ljubljani te studenti iz studentskih organizacija A-302 i Filoslav), radionicama osmišljenima u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje.

Na susretu će se raspravljati o sljedećim temama:

1. Učenje izvan studija – mogućnosti i prepreke
2. Odnos slavističkih studija prema nacionalnim filologijama
3. Interdisciplinarnost struke
4. „Mlada slavistika“ – stavljanje studentskih projekata u kontekst općeg okvira slavističkih studija;
5. promišljanje slavistike u EU i regiji s obzirom na aktualne jezične i kulturne politike te

6. problematiziranje termina "ishoda učenja" studija slavistike – ima li budućnosti za slavistiku?

Susret ovakvog tipa direktan je idejni nasljednik Međunarodne studentske konferencije *Jučer, danas, sutra – slavistika*, održane u Zagrebu od 9. do 11. listopada 2013. godine u organizaciji Kluba studenata južne slavistike A-302. Naslovom Konferencije organizatori su pokušali pokazati kako slavistika može biti izrazito uska ako je se shvati kao nacionalnu struku, a izrazito široka ako je se proučava interkulturno i interdisciplinarno. Htjeli bismo nastaviti to promišljanje slavistike, s ciljem artikuliranja konkretnih smjernica za njen razvoj. Ovim susretom profesorâ i studenata dviju susjednih slavenskih država, koje su istodobno suverene zemlje, ali i članice iste nadnacionalne zajednice, Europske unije, želimo, potaknuti iskustvima sudionika, odgovoriti na sljedeće pitanje: „Ima li slavistika svoju budućnost u akademskome svijetu?“ Ako je odgovor potvrđan, u kojem bi se smjeru trebao usmjeriti njen razvoj? Zaključci skupa bit će objavljeni u publikaciji koja će ostati kao polazni dokument budućih razmišljanja o slavistici, bilo u pozitivnom ili negativnom smjeru.